



## Найти радость в Сибири.

Когда я гуляю, когда снег падает, когда я слушаю и вижу, как мои ученики смеются и выучили что-то новое на немецком - я так рада, что я здесь. Я так рада, что живу в Новосибирске, в Академгородке. Это сейчас мой мир, он небольшой, но я влюблена в него.

Когда моя организация волонтеров сообщила мне, что для меня есть место в Гимназии № 6 «Горноста́й» в

Новосибирске, я просто думала: «Что? Жить в СИБИРИ? Там холодно!» Недолго думая, я отказалась работать в США au pair и приготовилась к приезду в Сибирь.

Большинство моих друзей не понимали, почему я, которая родилась и всю жизнь жила в Берлине, сразу после того, как проучилась 13 лет в школе, хочу пожить и поработать 6 месяцев в России. Конечно, они знали, что я 10 лет учила русский язык в школе и что мне было грустно, когда после 10-ого класса надо было остановиться.

Но они не понимают, что я чувствую в сердце такую мечту. У них нет цели говорить хорошо по-русски. Никто из них в детстве не учил русские песни и стихи, они никогда не ели пельмени, они не знают, что мультфильм «Ну погоди!» намного лучше, чем «Том и Джерри», и для них говорить по-русски не как путешествие на машине времени.

Это всегда такие маленькие вещи, которые за эти несколько месяцев принесли мне много радости: есть мороженое на улице, когда там 18 градусов мороза, говорить по-русски каждый день, искать классные русские песни в интернете, болтать в маршрутке с незнакомой бабушкой о погоде. Холодная, но солнечная погода. Ходить на балет. Дружить. Узнать, что иногда в Сибири теплее, чем в Берлине, и что в сентябре можно ходить по Академгородку в шлёпках. Кататься на коньках. Получать комплименты за высокий уровень владения языком.

Увидеть ребёнка, который был в два раза

толще чем обычно из-за нескольких слоев тёплой одежды. Учить русский в НГУ.

Я, конечно, немного скучаю по Берлину, по семье и друзьям, но все равно я каждый день думаю, что приняла правильное решение.



**Caroline Stelzer из Берлина ,  
волонтер UNESCO**